
  
 
 
 
 
 

 Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ.   36/2013   Συνεδρίασης  της Οικονομικής  Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 701/2013 
 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση  για την  έγκριση πρακτικού  No 1, διενέργειας δημόσιου τακτικού ανοιχτού 
διαγωνισμού  για την καθαριότητα των χώρων των υπηρεσιών της Π.Α.Μ.Θ. Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου - Διακήρυξη 10/2013. 
 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 23 Σεπτεμβρίου  2013 ημέρα Δευτέρα και ώρα 12.00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Δημοκρατίας 1, 
Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ.5348/13-9-2013 έγγραφη πρόσκληση της προέδρου αυτής, 
που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: η κα 1)Γεωργία Μαυρανεζούλη - Νικολάου Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) 
Γεώργιος Χριστοδουλίδης, αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) Αντώνιος Ματζιάρης 
αναπληρωματικό μέλος, 4)Ιωάννης Νικολαΐδης μέλος, 5)Γεωργία Μαραγκού μέλος 6) Ζουμπουλιά 
Κουκουβέλα μέλος, 7) Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος, 8)Χρήστος Ποτόλιας μέλος. 
Απόντες ήταν οι κ.κ. : 1)Γεώργιος Ζιμπίδης μέλος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) Δημήτριος 
Πέτροβιτς μέλος,   οι οποίοι απουσίαζαν  αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 701 : Εισηγούμενη το τέταρτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Διοικητικού –Οικονομικού της 
ΠΕ Έβρου με το υπ’ αριθμ.4017/13-9-2013 έγγραφό της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής, τα εξής:  
Σας στέλνουμε το από 4/9/2013 πρακτικό της επιτροπής διενέργειας του δημόσιου τακτικού ανοιχτού 
διαγωνισμού, για την καθαριότητα των χώρων των υπηρεσιών της Π.Α.Μ.Θ - Π.Ε. Έβρου  (Διακήρυξη 
10/2013)  σύμφωνα με το οποίο η επιτροπή παρέλαβε, αρίθμησε και μονόγραψε  τρεις (03) προσφορές, 
ήτοι των:  
 

1. TECH CLEANING, ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ ΟΕ, ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ. 
2. ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ, ΡΑΔΙΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι.Ε.Π.Υ.Α. ΕΠΕ. 
3. ΠΑΣΙΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (CLEAN WORK) 

 
Κατόπιν προέβη στο άνοιγμα των δικαιολογητικών συμμετοχής και διαπίστωσε ότι: 
 
1. Η εταιρεία «TECH CLEANING, ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ ΟΕ, ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ» 

κατέθεσε τα δικαιολογητικά συμμετοχής, όπως ζητήθηκαν στη διακήρυξη. Στη συνέχεια η επιτροπή 
προχώρησε στον έλεγχο των τεχνικών προδιαγραφών και εξετάζοντας προσεχτικά όλα τα τεχνικά 
στοιχεία  των  προσφορών, βρίσκει ότι είναι σύμφωνα με τις απαιτήσεις των τεχνικών 
χαρακτηριστικών που αναφέρονται στην διακήρυξη. 

 
2. Η εταιρεία «ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ, ΡΑΔΙΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  Ι.Ε.Π.Υ.Α. ΕΠΕ» κατέθεσε τα 

δικαιολογητικά συμμετοχής όπως ζητήθηκαν στη διακήρυξη. Κατά τον έλεγχο της τεχνικής της 
προσφοράς όμως, διαπιστώθηκε ότι παρόλο που κατατέθηκαν συνημμένα τα Αντίγραφα 
Αποδεικτικών Υποβολής ΑΠΔ τελευταίου εκδοθέντος τετραμήνου και είναι εμφανές από τα υψηλά 
μηνιαία ποσά εισφορών, καθώς και από τις αναγραφόμενες ημέρες ασφάλισης ότι η εταιρεία 
απασχολεί επαρκές προσωπικό, διότι δεδομένου ότι ο μέγιστος αριθμός ημερών ασφάλισης που 
μπορεί να δηλωθεί ανά υπάλληλο είναι οι 21 ημέρες και η ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ δήλωσε για τους 
υπαλλήλους της συνολικά 1562 ημέρες για το μήνα Απρίλιο, 2023 ημέρες για το Μάιο, 1888 
ημέρες για τον Ιούνιο και 1949 ημέρες για τον Ιούλιο, συμπεραίνεται επομένως ότι το 
απασχολούμενο προσωπικό της κυμαίνεται από 74 μέχρι 96 υπαλλήλους κατά προσέγγιση με 
βάση το μέγιστο δυνατό αριθμό ημερών ασφάλισης ανά υπάλληλο, παρόλα αυτά δεν προκύπτει 
από αυτές ο ακριβής αριθμός και τα ονόματα των καθαριστριών που απασχολούνται. Στη συνέχεια 
και με το δικαίωμα που έχει η Επιτροπή να ζητήσει επιπλέον διευκρινίσεις βάσει του αρθ.12 παρ.5 
του Π.Δ.118, σύμφωνα με το οποίο «Μετά την κατάθεση της προσφοράς, επί νομίμως 
υποβληθέντων δικαιολογητικών οι διαγωνιζόμενοι παρέχουν διευκρινίσεις μόνο όταν αυτές 
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ζητούνται από αρμόδιο όργανο είτε κατά την ενώπιόν του διαδικασία, είτε κατόπιν εγγράφου της 
Υπηρεσίας, μετά την σχετική γνωμοδότηση του οργάνου. Από τις διευκρινίσεις, οι οποίες 
παρέχονται, σύμφωνα με τα παραπάνω, λαμβάνονται υπόψη μόνο εκείνες που αναφέρονται στα 
σημεία για τα οποία υποβλήθηκε σχετικό αίτημα από το αρμόδιο όργανο.», η Επιτροπή 
απευθύνθηκε στην υπηρεσία για να ζητήσει εγγράφως από την εταιρεία να καταθέσει τις 
αναλυτικές ΑΠΔ τελευταίου εκδοθέντος τετραμήνου, με τις οποίες θα αποδεικνύεται ότι 
απασχολούνται στην εταιρεία τουλάχιστον τέσσερις (4) καθαρίστριες. Η Επιτροπή θα επανέλθει σε 
συνεδρίαση για να εξετάσει τα συμπληρωματικά έγγραφα που απαιτούνται και κατ’ αρχήν 
εκλείπουν. 

 
3. Η κ. ΠΑΣΙΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (CLEANWORK), κατέθεσε τα δικαιολογητικά συμμετοχής ελλιπή, διότι 

η υπεύθυνη δήλωση που αναφέρει ότι «…έλαβε γνώση των όρων διακήρυξης και τους αποδέχεται 
πλήρως, καθώς και ότι παραιτείται από οποιοδήποτε δικαίωμα αποζημίωσης για οποιαδήποτε 
απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ιδίως της αναβολής ή ακύρωσης του διαγωνισμού ή της 
υπαναχώρησης της  Αναθέτουσας Αρχής ή της κρίσης της Επιτροπής κατακύρωσης του 
διαγωνισμού, όπως και για κάθε λόγο δημοσίου  συμφέροντος. Ότι αναλαμβάνει την υποχρέωση 
για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόμιση των δικαιολογητικών που θα της ζητηθούν για την 
κατακύρωση του αποτελέσματος. Ότι δεν είναι ένοχος σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την 
παροχή των πληροφοριών που απαιτούνται κατ' εφαρμογή του Π.Δ.60/2007 ή όταν δεν έχει 
παράσχει τις πληροφορίες αυτές. Ότι δεν τελεί σε αποκλεισμό από διαγωνισμούς με βάση 
αμετάκλητη απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης κατά τα άρθρα 18, 34 και 39 του Π.Δ.118/07 κατά 
την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού…» ήταν ανυπόγραφη. Δεδομένου ότι η υπογραφή 
του εκδότη της υπεύθυνης δήλωσης αποτελεί ουσιώδες στοιχείο αυτής και επιβάλλεται να είναι 
συμπληρωμένη, ώστε η δήλωση να είναι έγκυρη (βλ.άρθ.5α,6 Π.Δ.118/2007, καθώς και το 77ο 
ενημερωτικό τεύχος Γ/2010 του Διαρκή Κώδικα Προμηθειών και Μισθώσεων που παραθέτει 
παρόμοια περίπτωση κατάθεσης δικαιολογητικού σε διαγωνισμό και συνάγεται το ίδιο 
συμπέρασμα), προκύπτει ότι τα δικαιολογητικά συμμετοχής της κ.Πασιαλή δεν πληρούν τους 
όρους της διακήρυξης και ως εκ τούτου η επιτροπή δεν προχώρησε στην αξιολόγηση της τεχνικής 
της προσφοράς. 

 
Οι φάκελοι των οικονομικών προσφορών, αφού υπογράφηκαν από την επιτροπή και τοποθετήθηκαν σε 
ξεχωριστό φάκελο χωρίς να ανοιχθούν, δόθηκαν προς φύλαξη στο Τμήμα Προμηθειών και κατόπιν στις  
12 Σεπτεμβρίου 2013, ημέρα Πέμπτη, και ώρα 10.00π.μ. επανήλθε σε συνεδρίαση μετά την προσκόμιση 
των συμπληρωματικών εγγράφων όπως ακριβώς ζητήθηκαν από την εταιρεία «ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ, 
ΡΑΔΙΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  Ι.Ε.Π.Υ.Α. ΕΠΕ» με το αριθμ. 3955/5-9-2013 έγγραφο της Δ/νσης Διοικητικού 
Οικονομικού της ΠΑΜΘ (Περιφερειακής Ενότητας Έβρου). Η Επιτροπή ελέγχοντας τα συμπληρωματικά 
έγγραφα της εταιρείας διαπίστωσε ότι κατατέθηκαν οι ΑΠΔ τελευταίου εκδοθέντος τετραμήνου, και με 
αυτές αποδεικνύεται ότι απασχολούνται στην εταιρεία παραπάνω από τέσσερις (4) καθαρίστριες. 
Λαμβάνοντας υπόψη η Επιτροπή και το υπόμνημα της εταιρείας ΔΕΣΠΟΙΝΑ Κ. ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ ΟΕ που 
κατατέθηκε στην υπηρεσία στις 5/9/2013, σύμφωνα με το οποίο αιτείται την απόρριψη της προσφοράς της 
ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ, επειδή εν ολίγοις: 
α) η συγκεντρωτική κατάσταση απασχολούμενου προσωπικού δεν αποδεικνύει το προσωπικό που 
απασχολούσε η εταιρεία το τελευταίο τετράμηνο, αλλά σε δεδομένη χρονική στιγμή του περσινού έτους,  
β) δεν κατατέθηκε η αναλυτική ΑΠΔ του τελευταίου εκδοθέντος τετραμήνου,  
η Επιτροπή συμφωνεί ως προς το (α) σκέλος, αλλά ως προς το (β) σκέλος θεωρεί ότι εφόσον η 
ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ κατέθεσε το Αντίγραφο του Αποδεικτικού Υποβολής ΑΠΔ, το οποίο για να εκδοθεί είναι 
προαπαιτούμενη η υποβολή της ΑΠΔ και επομένως αυτονόητη η ύπαρξή της, δεν πρέπει να απορριφθεί η 
εταιρεία, αλλά να ληφθούν υπόψη και τα συμπληρωματικά έγγραφα που κατέθεσε και να αξιολογηθούν 
επί της ουσίας τους. 
 
Τη γνώμη αυτή της Επιτροπής ενισχύουν και οι παρακάτω λόγοι: 

1. Η ανάπτυξη υγιούς ανταγωνισμού με τη συμμετοχή τουλάχιστον δύο εταιρειών (της  ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
Κ. ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ ΟΕ και της ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ) στο στάδιο του ανοίγματος της Οικονομικής 
Προσφοράς, δεδομένου ότι η προσφορά της ΠΑΣΙΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ είναι απορριπτέα και η 
απόρριψή της μη αμφισβητήσιμη.  

2. Με τον ανταγωνισμό δύο εταιρειών προωθείται το δημόσιο συμφέρον, γιατί υπάρχει μεγαλύτερη 
πιθανότητα επίτευξης χαμηλότερης τιμής απ’ ότι αν είναι ένας μόνο ο ενδιαφερόμενος. 

3. Η πιθανότητα ακύρωσης του διαγωνισμού λόγω έλλειψης ανταγωνισμού δημιουργεί 
καθυστέρηση στην κατακύρωση μειοδότη και κατά συνέπεια εκθέτει τους υπαλλήλους των 
υπηρεσιών της ΠΑΜΘ Περιφερειακής Ενότητας Έβρου σε κινδύνους που εγκυμονεί η 
πλημμελής καθαριότητα από άποψη υγιεινής, δεδομένου ότι η προηγούμενη σύμβαση λήγει στις 
30/11/2013. 

4. Η εταιρεία ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ κατέθεσε τα δικαιολογητικά όπως ζητήθηκαν από την Υπηρεσία, 
επομένως αποδείχθηκε ότι υπάρχει απασχολούμενο προσωπικό τουλάχιστον τεσσάρων (4) 
ατόμων, όπως εξαρχής προέκυπτε λογικά από το Αντίγραφο Αποδεικτικού Υποβολής ΑΠΔ, και 
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δη καθαριστριών, γεγονός που κατ’ ουσίαν ενδιαφέρει την ΠΑΜΘ Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, 
προκειμένου να διασφαλιστεί κατά το ελάχιστο ότι μπορεί η όποια εντέλει μειοδότρια εταιρεία να 
ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις καθαρισμού όλων των υπηρεσιών του Νομού που στεγάζονται σε 
κτίρια από τα Δίκαια μέχρι τη Σαμοθράκη. 

 
Για τους παραπάνω λόγους και μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων η Επιτροπή 
αξιολόγησης εισηγείται:  
Α) Να γίνουν δεκτές οι προσφορές, των οποίων τα προσκομισθέντα δικαιολογητικά είναι τα ζητούμενα, 
σύμφωνα με τους όρους της διακήρυξης και συμπληρωμένα όπως ορίζεται στη διακήρυξη και το 
Π.Δ.118/07, και συγκεκριμένα να γίνουν δεκτές οι προσφορές των παρακάτω: 
1. TECH CLEANING, ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ ΟΕ, ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ. 
2. ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ, ΡΑΔΙΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι.Ε.Π.Υ.Α. ΕΠΕ. 
 
Β) Να μη γίνει αποδεκτή η προσφορά της κ.ΠΑΣΙΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ (CLEAN WORK), γιατί η παράλειψη 
της υπογραφής της σε υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986, αποτελεί ουσιώδες στοιχείο αυτής και καθιστά 
την απαιτούμενη δήλωση άκυρη. Όλες οι οικονομικές προσφορές (εκτός από αυτήν της κ.ΠΑΣΙΑΛΗ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ-CLEAN WORK η οποία δε γίνεται αποδεκτή και θα επιστραφεί στην προσφέρουσα) θα 
ανοιχθούν, μετά την κατακύρωση του αποτελέσματος από την Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας 
Α.Μ.Θ. επί του πρώτου πρακτικού και την κοινοποίησή του στους ενδιαφερόμενους. 

 
ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 

Την έγκριση του πρακτικού  No 1, διενέργειας δημόσιου τακτικού ανοιχτού διαγωνισμού  για την 
καθαριότητα των χώρων των υπηρεσιών της Π.Α.Μ.Θ. Περιφερειακής Ενότητας Έβρου - Διακήρυξη 
10/2013. 

 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά  από διαλογική  συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 : 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ ΑΤ Α Π Λ ΕΙΟ ΨΗ ΦΙ Α   
(Με ψήφους  7 υπέρ  και  1 Αποχή) 

 
Εγκρίνει το Πρακτικό No 1, διενέργειας δημόσιου τακτικού ανοιχτού διαγωνισμού  για την καθαριότητα των 
χώρων των υπηρεσιών της Π.Α.Μ.Θ. Περιφερειακής Ενότητας Έβρου - Διακήρυξη 10/2013 και 
συγκεκριμένα : 
Α) Αποδέχεται τις προσφορές, των οποίων τα προσκομισθέντα δικαιολογητικά είναι τα ζητούμενα, 
σύμφωνα με τους όρους της διακήρυξης και συμπληρωμένα όπως ορίζεται στη διακήρυξη και το 
Π.Δ.118/07, των παρακάτω: 
1. TECH CLEANING, ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ ΟΕ, ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ. 
2. ΠΙΟΝΙΕΡΟΣ ΕΠΕ, ΡΑΔΙΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι.Ε.Π.Υ.Α. ΕΠΕ. 
 
Β) Απορρίπτει την προσφορά της κ.ΠΑΣΙΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ (CLEAN WORK), γιατί η παράλειψη της 
υπογραφής της σε υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986, αποτελεί ουσιώδες στοιχείο αυτής και καθιστά την 
απαιτούμενη δήλωση άκυρη.  
 
Απείχε το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χρήστος Ποτόλιας ως ένδειξη διαμαρτυρίας για την μη 
καταβολή των αποζημιώσεων που αφορούν τις μετακινήσεις των περιφερειακών συμβούλων και την μη 
μεταφορά τους με υπηρεσιακά αυτοκίνητα όπως είχε συμφωνηθεί.  
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 701/2013 
 

 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

          ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 
                                                                         

                                                                         
ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΥΡΑΝΕΖΟΥΛΗ  ΝΙΚΟΛΑΟΥ                                                                 

 
 
 
 
 

              
                ΤΑ ΜΕΛΗ 
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